

平安滨州

普法教育全覆盖,157所学校“零犯罪”

滨州获评全国青少年普法教育示范区

本报9月16日讯(通讯员 夏华玲 记者 王领娣) 近日,全国第二届“关爱明天·普法先行”青少年普法教育活动总结表彰大会上,滨州市被授予“全国青少年普法教育示范区”荣誉称号。滨州市所有中小学以上学校实现了普法教育全覆盖,市司法局被评为全国“青

少年普法教育先进单位”。据了解,全市各级普法宣讲团成员、“五老”法律志愿者和法制副校长到校开展普法宣讲1000余场次,受益学生达50余万人。各学校也充分发挥课堂主渠道作用,开设法制教育课,开展普法演讲比赛、读书征文、手抄报比赛、法律知识竞

赛、参观法制教育基地等形式多样的活动,推动青少年普法教育进学校进课堂进学生头脑。

截至目前,全市所有中小学以上学校实现了普法教育全覆盖,涉及在校学生55万多名;157所学校、22万多名学生参与创建“零犯罪学校”活动;另有

39家幼儿园开展了“幼儿法律启蒙教育”试点活动。据司法机关统计,自活动开展以来,全市未成年人犯罪人数、未成年人罪犯占总犯罪人数的比例均呈大幅下降趋势,特别是2013年未成年犯罪人数比2010年下降了39.8%,较同期山东省下降幅度多下降了29.8个百分点。

邹平“三个到位” 打造“平安校园”

本报9月16日讯(通讯员 张保露 槐艳艳 记者 王忠才) 为全力做好新学期护校安园工作,确保新学期校园安全,邹平县公安局结合当前社会治安形势和学校分布特点、管理现状,采取三项措施整治治安隐患,净化校园周边治安环境,维护新学期校园和谐稳定,获得了广大师生的好评。

“细”排查,确保隐患整改到位。开学前夕,治安、消防及各派出所纷纷走进校园,重点检查门卫值守制度、值班巡查制度、校车安全管理制度、技防监控运作、学生宿舍等重点部位和消防安全等安防措施落实情况,及时发现和消除安全隐患,指导学校完善人防、物防、技防、制度防“四位一体”的防范措施。

“实”防控,确保环境整治到位。不断强化内部管理机制,进一步加强巡逻防控,采取定人、定岗、定责、定线路的措施,坚持每天安排民警在校园及周边地区开展“无缝”巡逻,做到上学放学时段在校园门口及周边“见警察”、“见警车”、“见警灯”,确保巡防无死角。

“重”引导,确保宣传教育到位。扎实开展多层次的校园安全法制宣传活动,教授师生自我保护、正当防卫、应急逃生等技能,最大限度地预防不法侵害。组织民警进校园举办法制安全讲座,采取多样式的宣传培训方式,指导各校园落实安全防范措施,配合、督促各校园深入开展安全防范教育活动,重点开展防暴力侵害、疏散、逃生等技能的知识教育,全面提升全应对校园安全防范能力和水平。

老汉血汗钱落车上 民警逐车排查找回

本报9月16日讯(通讯员 王永美 张宏洲 记者 王忠才) “警察同志,俺给你跪下了,你们救了我一家的命啊!”9月1日,惠民县胡集镇周洪征老人将一面印有“勤政为民”的锦旗送到滨州经济开发区杜店派出所民警张树勇手中,对该所帮助他找回16000元血汗钱表示感谢。

8月30日16时,周洪征乘坐潍坊至滨州的客车,在滨城区五四转盘下车时将提包忘在了客车上,里边有16000元现金。他发现后追到汽车总站,找了半天,没有找到客车,无奈之下报了警。

接到电话后,开发区分局杜店派出所民警张树勇带领队员迅速赶到车站。周洪征急得边哭边说,他在潍坊一个养猪场工作,将一年挣的16000元血汗钱带回家准备偿还贷款,结果忘到了乘坐的客车上。

民警通过车站调度查找16时许进站的潍坊客车,走访滨州至潍坊的客车主,调取监控车站监控录像,最后找到可能性比较大的七辆车,按照车站调度提供的联系方式逐个联系询问。最后,民警找到了周洪征乘坐过的那辆客车。

民警迅速带着周洪征找到那辆客车,看到行李包还安安静静地“躺”在行李架上。周洪征老人激动地流着眼泪,连声道谢。

危化品企业 安全大检查

近日,阳信县公安局商店派出所组织民警深入危化品使用、存储企业开展安全大检查工作。民警以实地检查的方式,对企业危化物品的购买、运输、出入库、领用、发放等环节的台帐进行了仔细核对,检查了人防、物防、技防设施,查看了相关制度和应急处置预案制定落实情况,并对存在的问题及安全隐患提出整改意见。

本报通讯员 邱胜岩 本报记者 王忠才 摄影报道



别人忘拔银行卡,他顺手取走7000元 本以为捡便宜却进了“班房”

本报9月16日讯(通讯员 徐瑶 记者 王忠才) 去ATM取款机提钱,意外发现别人忘记取走的银行卡。遇到这样的“惊喜”,有人选择将卡取出久等失主,有人选择拨打银行电话寻找失主,但有一位却选择提取这笔“意外财”。本想捡了个“大便宜”,却因为自己的贪念进了“班房”。

9月5日下午,市区梁先生来到黄河五路渤海七路附近建设银行ATM柜员机取钱,匆忙之中却将银行卡留在了取款机内。5分钟后,梁先生查看手机时发现连续收到5条取款短信提示,除了自己取走的那1000元外,紧接着又分4次被取走7000元。

梁先生一摸口袋,才发现

银行卡并没带在身上。梁先生马上返回取款机,银行卡却没有在提款机内“等待”主人。梁先生既懊恼又失望,随后来到了公安机关报案。

接到报警后,滨城公安民警立即展开侦查,调取银行及周边视频监控录像,发现了嫌疑人的踪迹,并通过视频追踪到嫌疑人落脚点。经过几天的

蹲守,10日,侦查员在城区某宾馆内将嫌疑人季某成功抓获。

5日下午,季某去ATM机取钱时遇到“障碍”——取款机内竟还有张银行卡!没有正当职业的他顿时起了贪心,看周围没人就连续4次取款7000元。季某拿着这7000元交了房租,换了新手机,几天时间就挥霍一空。现嫌疑人已被拘留。

专盯护士值班室 不偷实物只偷现金

小偷再次作案被发现,民警搜捕4小时抓获嫌犯

本报9月16日讯(通讯员 王丽红 见习记者 付磊君) 8月31日,在滨州医学院附属医院住院部十楼,来自淄博市高青县的杨某正在医护人员值班室进行盗窃时被当场抓获。

8月24日,有群众报警称,滨州医学院附属医院多处医

护人员值班宿舍被盗。案件发生后,打击入室盗窃专业队联合市西派出所迅速展开侦查,调取医院监控录像进行分析研判。

8月31日,正在民警正摸不着头脑时,又接到报警称,滨州医学院附属医院消化科、急诊科、眼科等多个科室的医

护人员值班室再一次被盗。办案民警立即赶往滨医附院调取监控录像,发现嫌疑人头发稀少,头部有些谢顶,与8月24日盗窃案犯罪嫌疑人系同一人。

民警迅速联合医院保安在滨州医学院附属医院展开调查,同时封闭医院的各个

路口。经过约4个小时的搜捕,民警在滨州医学院附属医院住院部十楼将还在进行盗窃的犯罪嫌疑人杨某抓获。

经审讯,杨某是一位无业游民,32岁还没有结婚,每次盗窃都是只拿现金,手机、银行卡一概不拿,得手后立马回家。

引导广大群众增强体育锻炼意识、享受体育发展成果

无棣刑侦大队“健步走”展风貌

本报9月16日讯(通讯员 邓涛 记者 王忠才) 为认真贯彻《全民健身条例》,推动全民健身运动发展,引导广大群众增强体育锻炼意识、享受体

育发展成果,9月5日下午,无棣县公安局刑侦大队组织全体民警开展了以“全民健身促健康、同心共筑中国梦”为主题的全警“健步走”活动。

全体民警身着公安短袖警用衫和夏执勤长裤,迈着矫健的步伐,围绕镜湖周边公路绕行2圈,行程约3公里。活动中,民警们始终保持高昂的精神风

貌和整齐的队形,个个精神抖擞,有序行进,圆满完成了“健步走”活动,有力展示了公安民警良好的精神风貌和严明的纪律作风。